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OPCION A:

PROBLEMA 1.- El cloruro de nitrosilo es un gas utilizado arsintesis de productos farmacéuticos. Se
descompone a altas temperaturas segun el equilibrio

2 NOCI (g) = 2 NO(g) + CJ(g). En un recipiente de 2 litros se introducergae cloruro de nitrosilo
y se calienta a 500°C hasta alcanzar el equililBida concentraciéon de mondxido de nitrégeno en el
equilibrio es 0,134 M, calcula:

a) El grado de disociacion del NOCI.

b) Las constantes de equilibrio Kc y Kp.

c) La presion total.
DATOS: R=0,082 atm - L - mdil- K% A, (N) = 14 u; A (O) = 16 u; A(Cl) = 35,5u.

Resultado: a)a = 35,124 %; b) K. =0,0196; K = 1,275; c) 29,164 atm.

PROBLEMA 2 .- Sabiendo que, a 298 K y 1 atm, las entalpiasodgbustion del hidrégeno, carbono y
eteno son, respectivamente, — 285,5 KJ ~mel393,13 KJ - moly — 1421,2 KJ - mot.

a) Escribe las reacciones correspondientes a las giiobes citadas.

b) Calcula la entalpia de formacion del eteno.

c) Calcula la energia que se desprendera, en las coomes de presion y temperatura

anteriores, al obtener 40 L de £@ediante combustion del eteno.
DATOS: R=0,082 atm - L - mol- K™,
Resultado: b)AH? = 63,94 kJ - mat; b) Q = —1.165,38 kJ.

CUESTION 1.- Tres elementos A, B y C tienen nimero atémico369y 54. Indica razonadamente:
a) Las configuraciones electronicas de cada elemento.
b) El grupoy el periodo al que pertenecen.
c) Cuél posee mayor afinidad electrénica.
d) Cuél posee menor potencial de ionizacion.

CUESTION 4.- Razona si los siguientes enunciados relativosaadisolucién acuosa de amoniaco son
verdaderos o falsos:

a) La concentracion de iones WHsera mucho menor que la de iones OH

b) La concentracion de iones® es menor que IOM.

CUESTION 3.- Dados los electrodos Cd/€d Al/AI®* y Cu/Cd* cuyos potenciales normales de
reduccién son — 0,403 V; — 1,66 V y 0,52 V, expktpodra formarse alguna pila en la que el eldctro
Cu/CU* actiie como anodo.

OPCION B:

PROBLEMA 1.- A 298 K disolvemos 6 g de acido acético (GHCOOH) en agua suficiente para tener
10 litros de disolucion. Sabiendo que el acidorsrientra ionizado en un 4,3 %, calcula:

a) La concentracion de cada una de las especies csaraloanza el equilibrio.

b) El valor de la constante Ka del acido acético.

c) El pH de la disolucién resultante de afiadir 5 $itde agua a la disolucion anterior.
DATOS:A;(C)=12u; A(O)=16u; A(H) =1 u.

Resultado: a) [CHCOOH] = 0,0096 M; [CH;COO] = [H;0"] = 0,00043 M; b) K, = 1,9 - 10°,

c) pH =4,73.

PROBLEMA 2.- El &cido sulfdrico (tetraoxosulfato (VI) de hidgeno) reacciona con el yoduro de
hidrégeno para dar yodo molecular, diéxido de azyfagua.

a) Ajusta la ecuacién idnica y la molecular por el ooét del ion-electrén.

b) Calcula el rendimiento de la reaccion si se obtie2i®0 mL de diéxido de azufre, medidos a
20°C y 0,95 atm, a partir de la reaccion de 200dmlacido sulfdrico 0,2 M con un exceso
de yoduro de hidrégeno.

DATOS: R = 0,082 atm -.L - mol- K™,
Resultado: r = 25 %.

CUESTION 1.- Sean los elementos con nimeros atémicos 11 idiga razonadamente:
a) De qué elementos se trata y su configuracion éleict.



b) Los iones mas probables que formard cada uno dg lsi éstos tendran mayor o menor
radio atébmico que los correspondientes atomos autr

c) Eltipo de enlace que tendran los compuestos fosmpdr cada uno de estos elementos vy el
azufre.

CUESTION 2.- Ordena de mayor a menor, justificandolo, la terajura de fusion de los compuestos
que formaria el cloro cuando se combina con cadadenlos siguientes elementos: magnesio, calcio y
bario.

CUESTION 3.- Justifica el signo (positivo o negativo) de krigcion de entropia y de entalpia de una
reaccion quimica sabiendo que esta se produce téspamente a temperaturas elevadas, pero que no lo
hace a baja temperatura.



